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Dincolo de funcţia de preşedinte al Consiliului Judeţean Sibiu şi conducerea unui întreg 
judeţ, Daniela Cîmpean spune că este, înainte de toate, un om care se bucură de lucrurile 
simple. În puţinul timp liber pe care îl are preferă să meargă în drumeţii, să se plimbe 
cu bicicleta sau să petreacă timp alături de familie şi prieteni. La bază dascăl şi avocat, 
Daniela Cîmpean a ajuns în politică după ce a realizat că multe dintre problemele 
oamenilor depind de deciziile luate în administraţie. Într-un interviu acordat în 
exclusivitate pentru Mesagerul de Sibiu, Daniela Cîmpean a vorbit despre funcţia 
publică, provocările mandatului, dar şi despre perioada dificilă a pandemiei. În acelaşi 
timp a povestit şi despre lucrurile care o ajută să îşi păstreze calmul şi energia. Pagina 5
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De la drumeţii şi schi, la conducerea 
unui judeţ. Daniela Cîmpean: „Sunt un 
om care se bucură de lucrurile simple”

Vizitatorii Muzeul ASTRA din 
Sibiu au la dispoziţie mai mult timp 
pentru a descoperi unul dintre ce-
le mai mari muzee în aer liber din 
Europa. Reprezentanţii instituţiei 
au anunţat extinderea programu-
lui de vizitare, care ajunge acum la 
zece ore pe zi.

Potrivit anunţului făcut de Com-
plexul Naţional Muzeal ASTRA, no-
ul program este între orele 08:00 şi 
18:00, oferind publicului mai mult 
timp pentru plimbări, activităţi cul-
turale şi explorarea gospodăriilor 
tradiţionale din muzeu.

„Suntem de 10! Da, de zece ore 
cu tine şi nu numai!”, au transmis 
reprezentanţii muzeului, sublini-
ind că extinderea programului vi-
ne în sprijinul vizitatorilor care do-
resc să petreacă mai mult timp în 
spaţiul muzeal.

Cei interesaţi pot opta şi pentru 
abonamente de vizitare, disponibile 
pe site-ul ofi cial al instituţiei, o solu-

ţie potrivită pentru sibienii sau tu-
riştiii care revin frecvent în muzeu.

Situat în zona Pădurea Dumbra-
va Sibiului, Muzeul ASTRA este 
unul dintre cele mai importante 
obiective culturale din România, 
atrăgând anual mii de turişti inte-
resaţi de tradiţiile şi patrimoniul 
rural românesc.

Muzeul ASTRA şi-a schimbat 
programul de vizitare

11 portrete ale principilor Transilvaniei, 
restaurate la Muzeul Naţional Brukenthal

Un nou proiect dedicat pro-
tejării patrimoniului cultural 
a fost lansat prin colaborarea 
dintre Muzeul Naţ ional 
Brukenthal din Sibiu şi Cen-
trul Cultural „Palatul Princi-
pilor” din Alba Iulia. În cadrul 
acestui demers, 11 portrete ale 
principilor Transilvaniei, afla-
te în colecţia Biblioteca Batthya-
neum, filială a Biblioteca Na-
ţională a României, vor intra 
într-un proces complex de re-
staurare şi conservare.

Lucrările vor fi  realizate de o 
echipă de experţi restauratori din 
cadrul Laboratorului de Restau-
rare al Muzeul Naţional 
Brukenthal. Proiectul este coor-
donat de restauratorul Ioan Mun-
tean, iar din echipă mai fac par-
te specialiştii Cristina Fău, Ilie 
Mitrea şi Andrei Popa.

După fi nalizarea procesului 
de restaurare, portretele vor fi  

expuse publicului în sălile Pa-
latul Principilor, locul în care 
aceşti lideri au rezidat şi au con-
dus Transilvania între anii 1571 
şi 1660.

Reprezentanţii Muzeul Naţi-
onal Brukenthal au transmis că 
proiectul marchează începutul 
unei colaborări importante în do-
meniul conservării şi valorifi că-
rii patrimoniului cultural. Toto-
dată, instituţia a mulţumit ma-
nagerului Robert Roman, condu-
cătorul Centrul Cultural „Pala-
tul Principilor”, pentru iniţierea 
acestui demers.

„Mulţumim domnului Robert 
Roman, managerul Centrului Cul-
tural „Palatul Principilor” pentru 
acest demers care marchează în-
ceputul unei frumoase colaborări 
relevante în domeniul protejării 
şi valorifi carii patrimoniului cul-
tural”, au transmis reprezentan-
ţii Muzeului Naţional Brukenthal.

INTERVIU Mircea Bulboacă, fondator CONA: 
„După PNRR, în căutarea altor 
soluţii de finanţare”. Lecţiile
 unui antreprenor care a construit 
cele mai mari proiecte din ţară. 
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Sibiul va avea două parcuri noi
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Învăţământ modern 
în grădiniţe, la Mediaș

 Pagina 3
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 utilaj multifuncţional BOBCAT – 75 lei/oră 
(tarif cu operator, combustibil şi TVA incluse).

 schelă metalică – 12 lei/mp/lună 
(tarif cu TVA inclus).

S.C. PIEŢE SIBIU S.A.

Adresa: Sibiu, Calea Şurii Mari nr. 16A  E-mail: piete@sibiu.ro

Telefon: 0269/210 539  offi ce @pietesibiu.ro

Fax: 0269/231 368

www.piete.sibiu.ro

oferă spre închiriere

PUBLICITATE

Iniţiativa a fost anunţa-
tă de senatoarea USR de Si-
biu Ruxandra Cibu Deaco-
nu, care consideră că un ast-
fel de centru reprezintă „o 
gură de aer” pentru părin-
ţii şi aparţinătorii afl aţi ade-
sea în situaţii de epuizare 
fi zică şi emoţională. Potri-
vit acesteia, familiile care 
îngrijesc copii cu dizabilităţi 
au nevoie, din când în când, 
de sprijin pentru a-şi putea 
rezolva propriile probleme.

„Sibiul are nevoie de un 
Centru Respiro, aproape ca 
de aer. Mulţi veţi întreba 
ce este acela şi de ce este 
aşa mare nevoie de el. Es-
te un mecanism social des-

tinat familiilor care cresc 
copii cu nevoi speciale. Aceş-
ti oameni puternic încercaţi 
de viaţă au, din când în 
când, nevoie de puţin timp 
pentru a-şi putea rezolva 
problemele, pentru a mer-
ge la medic sau pentru a-şi 
recăpăta puterile.

Atunci când sunt depă-
şiţi de situaţie, de epuizare, 
de crize medicale, de tera-
pii, de drumuri, de progra-
mul de supraveghere, au ne-
voie de un loc în care copiii 
lor să primească îngrijire 
temporară, în siguranţă, din 
partea unor profesionişti.

De aceea, pe 19 martie 
ne întâlnim cu specialişti, 

autorităţi şi ONG-uri, să 
vedem cum putem crea 
acest centru în Sibiu. Invi-
tăm şi părinţi, aparţinători 
ai copiilor cu dizabilităţi, 
pentru că ei ştiu cel mai bi-
ne care le sunt nevoile. Vom 
discuta despre legislaţia în 
vigoare, despre rolurile in-
stituţiilor şi despre cum 
putem pregăti o colabora-
re efi cientă.

La fi nal, sunt sigură că 
vom avea un plan şi o pro-
punere concretă de politici 
publice locale care să sus-
ţină crearea unui Centru 
Respiro”, se arată în mesa-
jul transmis pe pagina de 
socializare.

Ruxandra Cibu Deaconu propune 
crearea unui Centru Respiro la Sibiu

Organizaţia P.S.D. Sibiu a sărbătorit FAMILIA ŞI FEMEIA (CP)
La Sibiu, am celebrat de-

opotrivă FAMILIA şi FE-
MEIA, două repere care dau 
echilibru, sens şi continui-
tate comunităţii noastre.

Într-o atmosferă caldă, 
ca într-o mare familie, am 
avut bucuria de a premia 
6 cupluri care aniversea-
ză Nunta de Aur, adică 50 
de ani de căsnicie. Sunt fa-
milii model, care au reuşit 
să împartă, cu bune şi cu 
rele, o jumătate de secol 
de viaţă împreună, con-

struind cu respect şi iubi-
re un exemplu pentru ge-
neraţiile tinere.

Slujba de binecuvântare 
a fost ofi ciată de Părintele 
Mihai Petian, căruia vreau 
să îi mulţumesc că ne este 
aproape.

Din 500 de invitaţi, mai 
bine de 400 au fost, evident, 
femei, într-o seară dedica-
tă recunoştinţei şi bucuriei 
de a fi  împreună.

Tot în cadrul întâlnirii, 
am oferit o diplomă de ex-

celenţă domnului Constan-
tin Rădac, unul dintre cei 
mai vechi membri PSD Si-
biu, cu o activitate de pes-
te 30 de ani. Domnia sa 
este singurul membru al 
organizaţiei care a fost 
premiat şi de Preşedinte-
le României pentru meri-
tele deosebite din cariera 
profesională.

A fost o seară cu emoţie 
şi bucurie, care ne-a rea-
mintit cât de importante 
sunt aceste momente în ca-

re ne strângem împreună, 
ca o comunitate unită.

De asemenea, Tinere-
tul Social Democrat a ce-
lebrat femeia împărţind 
în Municipiile Sibiu şi Me-
diaş flori aducând zâmbe-
te şi bucurii doamnelor şi 
domnişoarelor.

La mulţi ani tuturor fe-
meilor! Vă doresc sănătate, 
împliniri şi cât mai multe 
motive de bucurie!

Deputat – 
Trif Bogdan Gheorghe

Raluca Turcan: Propunere 
legislativă pentru corectarea 
diferenţelor apărute la 
recalcularea pensiilor (CP)

Deputata PNL Raluca 
Turcan a anunţat iniţie-
rea unei propuneri legis-
lative menite să elimine 
diferenţele de interpreta-
re apărute în procesul de 
recalculare a pensiilor din 
sistemul public.

„Reforma pensiilor din 
sistemul public şi proce-
sul de digitalizare pe care 
le-am iniţiat ca ministru 
al muncii, au un scop pre-
cis: să asigure pensii co-
recte, echitabile pentru 
toţi seniorii din România.

Astfel, noua lege a per-
mis benefi ciarilor să îşi 
completeze stagiile şi cu 
alte documente doveditoare ale contribuţiei, pe care 
legile anterioare nu le recunoşteau. În procesul de re-
calculare, însă, au apărut practici diferite de inter-
pretare a legii, în ceea ce priveşte întocmirea adeve-
rinţelor de vechime.

Astfel, unii angajatori au întocmit adeverinţe pe ba-
za statelor de plată, alţii pe baza fi şelor de evidenţă a 
retribuţiilor/salariilor, deşi această ultimă modalitate 
nu este prevăzută de lege. Evident că unii oameni s-au 
simţit nedreptăţiţi dacă în arhive nu mai existau state-
le de plată, dar existau fi şele de evidenţă a salariilor.

Îl felicit pe colegul meu, domnul deputat PNL So-
rinNacuţa, care după mai multe consultări pe care le-a 
avut cu organizaţii de profi l, mi-a propus să iniţiem îm-
preună o propunere legislativă pentru completarea Le-
gii pensiilor, astfel încât adeverinţele să poată fi  elibe-
rate solicitanţilor şi în baza fi şelor de evidenţă a retri-
buţiilor/salariilor, afl ate în arhiva angajatorului, a de-
ţinătorilor legali de arhive sau a operatorilor economici 
autorizaţi de Arhivele Naţionale.

Este o modifi care necesară pentru a elimina diferen-
ţele de tratament şi pentru a ne asigura că fi ecare se-
nior primeşte pensia pe care a câştigat-o prin muncă”, 
se arată în mesajul transmis de Raluca Turcan.

Senatorul Luminiţa Păucean-Fernandes, 
„scut” pentru sibieni: poziţie fermă împotriva 
abuzurilor şi pentru siguranţa copiilor (CP)

Senatorul AUR de Sibiu, 
Luminiţa Păucean-Fernan-
des, a lansat un nou semnal 
de alarmă de la tribuna Se-
natului, taxând dur lipsa de 
transparenţă şi posibilele 
ilegalităţi care afectează co-
munitatea locală. Prin do-
uă demersuri ofi ciale recen-
te, aceasta vizează direct să-
nătatea elevilor din judeţ şi 
integritatea resurselor na-
turale de la Arpaşu de Jos.

Sănătatea elevilor nu es-
te de vânzare: Cazul „Lap-
tele şi cornul” în Sibiu.

În şedinţa Senatului din 
data de 11 martie 2026, 
doamna senator a depus o 
interpelare adresată minis-
trului Educaţiei, Mihai Di-
mian, şi preşedintelui Con-
siliului Judeţean Sibiu, Da-
niela Cîmpean. Subiectul 
este unul critic: livrarea de 
produse neconforme în ca-
drul programului naţional 
„Laptele şi cornul” pe raza 
judeţului Sibiu.

Senatorul sibian solicită 
răspunsuri clare privind:

Identitatea furnizorilor: 
Care sunt operatorii econo-
mici contractaţi şi care es-
te valoarea totală a contrac-
telor afl ate în derulare?

Natura neconformităţi-
lor: Dacă produsele au fost 
respinse din cauza terme-
nului de valabilitate expi-
rat, a condiţiilor de amba-
lare sau, mai grav, a conta-
minării sau alterării.

Sancţiuni şi responsabi-
litate: Ce penalităţi au fost 
aplicate şi dacă există un 
control riguros din partea 
ministerului asupra modu-
lui în care Consiliul Jude-
ţean gestionează aceste 
contracte?

„Într-un program desti-
nat elevilor, orice produs 
returnat ca neconform im-
pune transparenţă totală: 
documente, cifre, sancţiuni 
şi responsabilităţi asuma-
te” , a declarat senatorul 
Luminiţa Păucean-Fernan-
des, cerând copii ale tutu-
ror proceselor-verbale de 
recepţie şi ale notelor de 
constatare.

*Exploatări sub lupă la 
Arpaşu de Jos*: Legalitate 
sau abuz?

Un alt front deschis de 
senatorul AUR vizează co-
muna Arpaşu de Jos, un-
de au fost semnalate ac-
tivităţi suspecte de exca-
vare a agregatelor mine-
rale (pietriş). Adresân-
du-se Autorităţii Naţiona-
le de Reglementare în Do-
meniul Minier (ANRM-
PSG), doamna senator ce-
re verificarea legalităţii 
acestor operaţiuni.

Principalele solicitări ale 
senatorului au inclus:

Verificarea licenţelor: 
Existenţa permiselor de ex-
ploatare emise pentru acea 
zonă şi identifi carea peri-
metrelor aprobate.

Transparenţa contracte-
lor: Punerea la dispoziţie a 
documentelor care au stat 
la baza atribuirii terenuri-
lor pentru aceste activităţi.

Măsuri punitive: Rapoar-
tele de control efectuate şi 
sancţiunile dispuse în cazul 
în care au fost identifi cate 
exploatări fără licenţă.

Această intervenţie vi-
ne ca răspuns la solicitări-
le cetăţenilor din Arpaşu 
de Jos care cer acces la in-
formaţiile de interes public 
privind resursele naturale 
ale comunei.

Prin aceste acţiuni, Lu-
miniţa Păucean-Fernan-
des îşi reafi rmă rolul de a-
părător activ al sibienilor, 
utilizând pârghiile parla-
mentare pentru a aduce la 
lumină disfuncţionalităţi 
care tind să fi e trecute sub 
tăcere de autorităţile lo-
cale sau centrale. Indife-
rent că este vorba despre 
siguranţa alimentară a co-
piilor sau despre proteja-
rea patrimoniului mine-
ral, vocea Sibiului se au-
de clar şi ferm în Senatul 
României.
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„SNGine” – de la Colegiul 
„Şcoala Naţională de Gaz” 
şi „The Resistance” 
– de la Liceul Teoretic 
„Roth-Oberth” vor fi  pre-
zente de azi până dumini-
că în Capitală. Sala 
Polivalentă din Bucureşti 
este gazdă pentru etapa 
naţională a FTC România. 
Cele două echipe medieşe-
ne de robotică au fost 
repartizate în Divizia 
Coandă. Participarea aces-
tora este posibilă cu spriji-
nul Primăriei Mediaş, dar 
şi a sponsorilor.

Alex PÎNTEA

Echipele de robotică ale 
L i c e u l u i  Te o r e t i c 
„Roth-Oberth” şi Colegiului 
„Şcoala Naţională de Gaz” 
au fost primite zilele trecu-
te la sediul Primăriei Me-
diaş. „The Resistance” şi 
„SNGine” s-au califi cat la 
faza naţională a concursu-
lui „FIRST Tech Challenge. 
Municipalitatea este alături 
de cele două echipe, pe ca-
re le sprijină fi nanciar pen-
tru a putea participa la com-
petiţia care se desfăşoară 
la Sala Polivalentă din Bu-
cureşti. „Am primit, la se-
diul Primăriei Municipiu-

lui Mediaş, echipele de ro-
botică de la Colegiul «Şcoa-
la Naţională de Gaz» şi de 
la Liceul Teoretic «Roth – 
Oberth». Pentru mine este 
o bucurie că avem în Medi-
aş astfel de copii. Aceştia 
s-au califi cat la faza naţio-
nală, care se va ţine la Bu-
cureşti. I-am asigurat în 
continuare de susţinerea 
mea şi de susţinerea admi-
nistraţiei publice locale. Le 
urez mult succes!”, a decla-
rat primarul municipiului 
Mediaş, Gheorghe Roman.

Rezultate cât mai bune
Echipa „The Resistance” 

se pregăteşte pentru cea mai 
importantă provocare a se-
zonului. După o performan-
ţă foarte bună la etapa re-
gională, liceenii sunt gata 
să reprezinte Mediaşul la 
nivel naţional. Înainte de 
competiţie, aceştia au dorit 
să transmit un mesaj de re-
cunoştinţă celor care le-au 
fost alături. „În primul rând 
dorim să le mulţumim tutu-
ror sponsorilor şi Primăriei 
municipiului Mediaş şi dom-
nului primar Gheorghe Ro-
man pentru toată susţine-
rea acordată şi tot ajutorul 
primit pe parcursul acestui 

sezon. Săptămâna aceasta, 
de joi până duminică, vom 
avea etapa naţională a con-
cursului de robotică «FIRST 
Tech Challenge» la care par-
ticipăm. Noi sperăm la re-
zultate cât mai bune, cum a 
fost şi la etapa regională, să 
fi e cum ne dorim noi. Pen-
tru a face Mediaşul mândru, 
atât noi cât şi echipa «SN-
Gine», pentru că este multă 
muncă în spate”, spune So-
phia Popianoş din partea 
echipei „The Resistance”.

Reprezintă oraşul
Succesul roboticii medieşe-

ne la nivel naţional nu este 
doar o reuşită tehnică, ci şi 
una de echipă. Briana Pîntea, 
Team Leader-ul echipei „SN-
Gine”, a vorbit despre impor-
tanţa parteneriatului local şi 
a sprijinului primit din par-
tea comunităţii în drumul lor 
spre marea fi nală de la Bucu-
reşti. „În primul rând dorim 
să le mulţumim Primăriei mu-
nicipiului Mediaş şi domnu-
lui primar Gheorghe Roman 
pentru tot sprijinul şi susţine-
rea oferită până acum. A în-
semnat foarte mult pentru noi 
şi ne-a motivat, astfel că am 
reuşit să ne califi căm şi la eta-
pa naţională a competiţiei de 

robotică «FIRST Tech Chal-
lenge» în cadrul căreia noi par-
ticipăm, care se va desfăşura 
la Bucureşti în perioada 13-15 
martie. Ne bucurăm să putem 
reprezenta oraşul şi comuni-
tatea noastră şi ne dorim să 
ne descurcăm cât mai bine şi 
să avem un rezultat poate la 
fel de bun ca la etapa regio-
nală. Comunitatea medieşea-
nă în lumea roboticii este re-
prezentată cu succes şi astfel 
ne bucurăm să participăm ală-
turi de echipa «The Resistan-
ce» la încă o competiţie, având 
în vedere că şi la etapa regio-

nală am reuşit să participăm 
în fi nală alături de ei şi am 
obţinut un rezultat deosebit”, 
spune Briana Pîntea.

96 echipe
În perioada 13-15 martie 

2026, 96 de echipe de robo-
tică din toată ţara vor con-
cura la Sala Polivalentă din 
Bucureşti. Acestea au fost 
împărţite în două divizii, 
„Coandă” şi „Vlaicu”. Ele vor 
lupta pentru califi carea la 
Campionatul mondial şi cel 
european. „Etapa Naţiona-
la a sezonului 10 FTC Ro-

mania se va desfăşura între 
13-15 martie 2026 iar pen-
tru acest moment special, 
revenim cu mare bucurie la 
Sala Polivalentă din Bucu-
reşti unde ne vom întâlni cu 
96 de echipe din toată ţara, 
într-un campionat cu două 
divizii, semi-fi nale şi fi nala 
între divizii, şi nu în ultimul 
rând 20 de locuri de avan-
sare pentru competiţii inter-
naţionale, 8 FIRST Cham-
pionship – Campionat Mon-
dial, 12 Premier Events”, 
spun reprezentanţii FIRST 
Tech Challenge.

Roboţii medieşeni încep finala

Unităţile de învăţământ 
au fost dotate cu echipa-
mente digitale şi au 
acum propriile labora-
toare de informatică. 
Toate echipamentele 
au fost achiziţionate 
de Primăria Mediaş 
cu fonduri europene, 
în cadrul proiectului 
„Dotarea cu mobilier, 
materiale didactice 
şi echipamente digitale 
a unităţilor de învăţă-
mânt preuniversitar 
şi a unităţilor conexe 
din Municipiul Mediaş, 
Judeţul Sibiu”.

Alex PÎNTEA

Primarul municipiului 
Mediaş, Gheorghe Roman, 
a efectuat la începutul aces-
tei săptămâni, o vizită la 
Grădiniţa „Micul Prinţ”, u-
nitate de învăţământ care, 
împreună cu structura aron-
dată Grădiniţa „Piticot”, a 
benefi ciat recent de dotări 
moderne. Acestea au fost a-
sigurate prin intermediul 
proiectului fi nanţat din fon-
duri europene intitulat „Do-
tarea cu mobilier, materia-
le didactice şi echipamente 
digitale a unităţilor de în-
văţământ preuniversitar şi 
a unităţilor conexe din Mu-
nicipiul Mediaş, Judeţul Si-
biu”. Proiectul este fi nanţat 
prin Planul Naţional de Re-
dresare şi Rezilienţă (PNRR), 
în cadrul Pilonului VI – Po-
litici pentru noua generaţie, 
Componenta C15–Educaţie 
şi a avut ca obiectiv moder-
nizarea infrastructurii edu-
caţionale prin dotarea uni-

tăţilor de învăţământ cu mo-
bilier, echipamente digitale 
şi materiale didactice mo-
derne. Perioada de imple-
mentare a proiectului a fost 
august 2023 – martie 2026.

Echipamente digitale
În cadrul proiectului, ce-

le două unităţi de învăţă-
mânt au primit o serie de 
echipamente digitale şi IT, 
menite să sprijine procesul 
educaţional modern şi in-
teractiv. Printre acestea se 
numără table interactive, 
l a p t o p u r i ,  s i s t e m e 
all-in-one, sisteme de su-
net, camere video, impri-
mante, scannere, PC-uri, 
routere, dar şi echipamen-

te educaţionale inovatoa-
re, precum roboţi educaţi-
onali Photon, ochelari de 
realitate virtuală şi pode-
le interactive. De aseme-
nea, pentru activităţile 
sportive şi recreative au 
fost achiziţionate numeroa-
se echipamente pentru lo-
cul de joacă şi pentru acti-
vităţi motrice, printre ca-
re mingi de fotbal, saltele 
şi bănci de gimnastică, cer-
curi pentru sport, seturi de 
lăzi cu nisip kinetic, dis-
curi din plastic, tobogan, 
tunel pentru târâre, jaloa-
ne, spalier, set de popice, 
corzi, steguleţe, trambuli-
nă, coşuri de baschet şi fot-
bal, piscine cu bile, măsu-

ţe senzoriale, picioroange, 
seturi de trasee pentru echi-
libru, tunel cu cort, hamac, 
fi leu pentru volei şi ladă 
pentru depozitarea echipa-
mentelor sportive.

Dotări pentru săli
În acelaşi timp, sălile de 

clasă au fost dotate cu mobi-
lier şi materiale didactice mo-
derne, care contribuie la cre-
area unui mediu educaţional 
prietenos şi adaptat nevoilor 
copiilor. Printre acestea se re-
găsesc dulapuri pentru depo-
zitarea materialelor didacti-
ce, măsuţe cu patru locuri, 
scăunele, băncuţe, rafturi pen-
tru bibliotecă, catedre şi sca-
une pentru cadrele didactice, 

dar şi elemente dedicate ac-
tivităţilor educative şi de dez-
voltare, precum pernuţe, 
cărţi din material textil, fo-
tolii de colţ, oglinzi pentru 
logopedie, eşarfe colorate, 
costume pentru jocuri de 
rol, păpuşi şi cărucioare, ve-
selă şi mini-echipamente 
casnice, pătuţuri pentru pă-
puşi, truse de meserii şi jo-
curi senzoriale.

Bază materială nouă
Prin implementarea aces-

tui proiect, administraţia 
publică locală îşi propune să 
sprijine dezvoltarea siste-
mului educaţional din mu-
nicipiul Mediaş. În egală mă-
sură doreşte să ofere copii-

lor condiţii moderne şi atrac-
tive pentru desfăşurarea ac-
tivităţilor educaţionale. 
„Grădiniţa «Micul Prinţ» be-
nefi ciază, aşa cum benefi ci-
ază toate grădiniţele din 
oraş, de toată baza materi-
ală pentru ca toţi copii să 
aibă la dispoziţie jucării, pre-
cum şi de un laborator de 
informatică. Este un labo-
rator de informatică ce dis-
pune de calculatoare şi de o 
tablă interactivă. Mă întreb 
şi îi întreb şi pe cei care s-au 
născut înainte de Revoluţie, 
oare aţi visat vreodată ca o 
grădiniţă să fi e dotată cu un 
laborator de informatică?”, 
a declarat Primarul Gheor-
ghe Roman.

Învăţământ modern în grădiniţe
 Preşcolarii din Mediaş beneficiază de un proces educaţional modern şi interactiv
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Primăria Municipiului 
Sibiu informează contribu-
abilii că, în urma modifi că-
rilor aduse Codului Fiscal 
prin Ordonanţa de 
Urgenţă nr. 9/2026, publi-
cată în Monitorul Ofi cial 
la data de 25 februarie 
2026, au fost introduse 
noi reguli privind unele 
impozite şi taxe locale sta-
bilite pentru anul în curs. 
Modifi cările vizează 
în principal persoanele 
cu dizabilităţi şi proprieta-
rii de clădiri vechi.

Reduceri pentru 
persoanele 
cu dizabilităţi

Conform noilor prevederi, 
impozitul pentru clădirea 
de domiciliu şi terenul afe-
rent afl ate în proprietatea 
sau coproprietatea persoa-
nelor cu handicap se redu-
ce astfel: cu 50% pentru per-
soanele cu handicap grav; 
cu 25% pentru persoanele 
cu handicap accentuat.

Aceleaşi reduceri se apli-
că şi reprezentanţilor le-
gali ai persoanelor cu han-
dicap, pe perioada în care 
acestea se află în îngriji-
rea, supravegherea şi în-
treţinerea lor.

În ceea ce priveşte im-
pozitul pe mijloacele de 
transport, persoanele cu 
handicap grav sau accen-
tuat, precum şi reprezen-
tanţii lor legali, vor bene-
fi cia de o reducere de 25% 
pentru un singur autove-
hicul cu capacitate cilindri-

că mai mică de 2.000 cmc, 
indicat de contribuabil.

Cum se acordă reducerea
Reducerea se acordă pe ba-

za documentelor justifi cative 
valabile la 31 decembrie a anu-
lui fi scal anterior, pentru per-
soanele care au benefi ciat de 
scutire şi în anul 2025; înce-
pând cu luna următoare depu-
nerii documentelor la organul 
fi scal local, pentru cei care nu 
au benefi ciat de această facili-
tate în anul fi scal anterior.

Autorităţile precizează că 
persoanele care au benefi ci-
at în anul 2025 de scutire 
pentru un autovehicul cu o 
capacitate cilindrică mai ma-
re de 2.000 cmc trebuie să 
depună o nouă solicitare pen-
tru a benefi cia de reducere 
pentru un alt mijloc de trans-
port, cu capacitate cilindri-
că mai mică de 2.000 cmc.

Reduceri pentru 
clădirile vechi

Noile reglementări intro-
duc reduceri şi pentru imo-
bilele vechi. Astfel, pentru 
clădirile cu o vechime de pes-
te 50 de ani, calculată de la 
data fi nalizării construcţiei, 
valoarea impozabilă se re-
duce după cum urmează: cu 
15% pentru clădirile cu o ve-
chime între 50 şi 100 de ani; 
cu 25% pentru clădirile cu o 
vechime de peste 100 de ani.

Recalcularea 
impozitelor

Potrivit Primăria Muni-
cipiului Sibiu, recalcularea 

impozitelor este în curs de 
implementare în sistemul 
informatic al Direcţia Fis-
cală a Municipiului Sibiu.

Pentru clădirile cu vechi-
me mai mare de 50 de ani, re-
ducerea va fi  aplicată auto-
mat, pe baza informaţiilor exis-
tente deja în sistem, având în 
vedere că această categorie a 
benefi ciat de facilităţi fi scale 
şi până în anul 2026.

În cazul persoanelor cu 
dizabilităţi, Direcţia Fiscală 
va utiliza datele furnizate de 
Direcţia de Asistenţă Socială 
Sibiu şi de Direcţia Genera-
lă de Asistenţă Socială şi Pro-
tecţia Copilului Sibiu pentru 
identifi carea persoanelor în-
cadrate în grad de handicap 
grav sau accentuat.

Ce se întâmplă dacă 
impozitul pe 2026 a 
fost deja plătit

Contribuabilii care au achi-
tat deja impozitele pentru 
anul 2026 au două opţiuni:

¤ pot lăsa sumele plătite 
în contul Direcţiei Fiscale, 
acestea urmând să fi e utili-
zate pentru plata obligaţii-
lor viitoare sau pentru com-
pensarea altor datorii către 
bugetul local;

¤ pot depune o cerere de 
restituire a sumelor achita-
te în plus, după fi nalizarea 
recalculării impozitelor.

Cererea tip pentru re-
cuperarea sumelor este dis-
ponibilă pe site-ul Primă-
riei Sibiu şi poate fi depu-
să după finalizarea proce-
sului de recalculare.

Se modifică taxele şi impozitele
¤ Primăria Sibiu anunţă modificări la impozitele şi taxele 
locale pentru anumite categorii de contribuabili

Primăria Municipiului 
Sibiu anunţă organizarea 
a două licitaţii în această 
lună pentru activităţi care 
se vor desfăşura în incinta 
Grădina Zoologică Sibiu.

Depunerea 
documentaţiei

Procedurile sunt organi-
zate de Serviciul Public Ma-
nagementul Integrat pentru 
Ecosisteme Urbane şi vizea-
ză concesionarea activităţii 
de agrement pe lacul prin-
cipal, respectiv închirierea 
unui spaţiu destinat alimen-
taţiei publice.

Documentaţiile de atri-
buire pentru ambele licita-
ţii pot fi  obţinute de la se-
diul Grădinii Zoologice, din 
clădirea administrativă si-
tuată pe Calea Dumbrăvii 
nr. 142, în zilele lucrătoa-
re, între orele 9.30 şi 13.00. 
Termenul limită pentru de-
punerea cererilor de parti-

cipare este 20 martie 2026, 
ora 12.00.

Agrement pe lacul 
principal, concesionat 
pentru trei ani

Prima licitaţie vizează 
concesionarea activităţii de 
agrement pe lacul principal 
din incinta Grădina Zoolo-
gică Sibiu pentru o perioa-
dă de trei ani.

În cadrul contractului vor 
fi  puse la dispoziţie: 400 mp 
din luciul de apă al lacului 
principal, 26 de ambarcaţi-
uni (13 bărci cu vâsle şi 13 
hidrobiciclete), debarcade-
rul, casa de bilete.

Preţul de pornire al licita-
ţiei este de 174.351 lei pe an, 
iar chiria va fi  actualizată lu-
nar în funcţie de indicele de 
infl aţie comunicat de Institu-
tul Naţional de Statistică.

Procedura este reglemen-
tată prin Hotărârea Consi-
liului Local Sibiu nr. 70/2026.

Spaţiu de 2 metri 
pătraţi pentru 
aparate automate

Cea de-a doua licitaţie vi-
zează închirierea unui spa-
ţiu de 2 metri pătraţi din in-
cinta Grădina Zoologică Si-
biu, situat lângă o alee din 
zona spaţiului leilor.

Spaţiul este destinat am-
plasării de aparate automate 
pentru alimentaţie publică, iar 
contractul de închiriere va fi  
valabil până la 31 martie 2029.

Preţul de pornire în lici-
taţie este de 2.196 lei pe an, 
urmând ca suma să fi e actu-
alizată lunar cu indicele de 
infl aţie comunicat de Insti-
tutul Naţional de Statistică.

Procedura este prevăzu-
tă în Hotărârea Consiliului 
Local Sibiu nr. 71/2026.

Persoanele interesate pot 
obţine detalii suplimentare 
la sediul Grădina Zoologică 
Sibiu sau la numărul de te-
lefon 0269 252 996.

Licitaţii pentru agrement pe lac 
şi un spaţiu comercial la Zoo Sibiu

Primăria Municipiului 
Sibiu a obţinut fi nanţare 
europeană pentru realiza-
rea a două noi coridoare 
verzi în cartierele Vasile 
Aaron şi Tineretului, pro-
iect care va duce la ame-
najarea a aproximativ 7,38 
hectare de spaţii verzi 
şi la crearea a două 
noi parcuri urbane.

Investiţie amplă
Proiectul depus de ad-

ministraţia locală la Agen-
ţia pentru Dezvoltare Re-
gională Centru, în cadrul 
Programului Regiunea Cen-
tru, a trecut de evaluarea 
tehnică şi fi nanciară şi a 
intrat în etapa de contrac-
tare. Valoarea totală a in-
vestiţiei este de 56,3 mili-
oane de lei, din care 36,1 
milioane de lei reprezintă 
fi nanţare europeană neram-
bursabilă, iar 20,22 mili-
oane de lei vor fi  asiguraţi 
de Primăria Sibiu, acope-
rind contribuţia proprie şi 
cheltuielile neeligibile.

Primarul municipiului 
Sibiu, Astrid Fodor, a de-
clarat că proiectul urmă-
reşte transformarea unor 
spaţii neamenajate în zo-
ne verzi moderne dedica-

te relaxării şi activităţilor 
în aer liber.

„Creştem atractivitatea 
acestor spaţii care, în pre-
zent, sunt neamenajate şi 
neutilizate de sibieni. Ora-
şul va câştiga astfel încă 
7,38 hectare de zone verzi 
amenajate corespunzător 
care vor fi , în fapt, două par-
curi noi. Intenţionăm să re-
vitalizăm aceste zone, înde-
sind vegetaţia prin plantări 
importante de arbori şi plan-
te. Cu respect pentru natu-
ra existentă, vom amenaja 
aici spaţii publice pentru 
relaxare şi pentru sport în 
aer liber, precum şi locuri 

de joacă pentru cei mici”, a 
declarat edilul.

Coridor verde în 
cartierul Tineretului

În cartierul Tineretului, 
coridorul verde va fi  amena-
jat în zona delimitată de 
străzile Berlin, Madrid, Ro-
ma, Aleea Botticelli, Lisabo-
na, Deventer şi Londra.

Proiectul prevede amena-
jarea a peste 25.000 de metri 
pătraţi de spaţii verzi, prin 
plantarea a 324 de arbori din 
nouă specii, 687 de arbuşti 
din şase specii şi peste 5.400 
de plante perene, precum şi 
înierbarea suprafeţelor.

Zona va include patru plat-
forme suspendate din lemn 
amplasate lângă albia pârâu-
lui Rossbach, destinate rela-
xării şi observării naturii, dar 
şi o zonă sportivă cu echipa-
mente de tip workout. Vor fi  
amenajate două locuri de joa-
că pentru copii, trei terenuri 
de tenis de masă, un joc de 
şah cu piese supradimensio-
nate, trei zone de picnic şi un 
spaţiu dedicat activităţilor cu 
animale de companie.

Pentru circulaţia pietona-
lă vor fi  construite trei pasa-
rele suspendate metalice şi 
alei realizate din materiale 
naturale şi permeabile. Pro-

iectul include şi instalarea 
unui sistem de iluminat cu 
LED şi control adaptiv, siste-
me de supraveghere, puncte 
WiFi, cişmele cu apă potabi-
lă, bănci, rastele pentru bici-
clete şi panouri informative.

Coridor verde în 
cartierul Vasile Aaron

În cartierul Vasile Aaron, 
coridorul verde va fi  amena-
jat în zona delimitată de stră-
zile Oaşa, Muncel, Semafo-
rului şi Valea Săpunului.

Aici vor fi  create aproape 
40.000 de metri pătraţi de spa-
ţii verzi, prin plantarea a 514 
arbori din 17 specii, 1.084 de 
arbuşti din şapte specii şi apro-
ximativ 15.000 de plante, ală-
turi de suprafeţe înierbate.

Proiectul include un teren 
de sport multifuncţional de 
968 de metri pătraţi, două te-
renuri de tenis, trei terenuri 
de tenis de masă, precum şi 
trei locuri de joacă pentru co-
pii, cu o suprafaţă totală de 
1.348 de metri pătraţi. În plus, 
va fi  amenajat un perete de 
escaladă şi zone de picnic.

Pentru activităţi recreative 
vor fi  realizate platforme sus-
pendate din lemn şi o zonă de 
observare a naturii amplasa-
te lângă albia râului Valea Să-

punului. Proiectul mai preve-
de două zone împrejmuite pen-
tru activităţi cu animale de 
companie, o pasarelă pietona-
lă suspendată şi alei din ma-
teriale naturale permeabile.

Zona va fi  dotată cu ilumi-
nat LED cu control adaptiv, 
sisteme de supraveghere şi 
puncte de acces WiFi, precum 
şi cu cişmele cu apă potabi-
lă, o toaletă publică cu auto-
curăţare, bănci, mese pentru 
picnic, rastele pentru bicicle-
te şi panouri de informare.

Urmează licitaţia pentru 
execuţia lucrărilor

Potrivit reprezentanţilor 
Primăriei Sibiu, următoa-
rea etapă în implementarea 
proiectului este lansarea pro-
cedurii de achiziţie publică 
pentru execuţia lucrărilor.

Pentru pregătirea terenu-
lui este necesară desfi inţarea 
anexelor, grădinilor, împrej-
muirilor şi a altor construcţii 
amplasate fără autorizaţie pe 
domeniul public din aceste 
zone. În cartierul Vasile A-
aron demolările vor începe în 
cursul acestei luni, iar în car-
tierul Tineretului persoane-
le care au astfel de construc-
ţii au termen până la 23 mar-
tie pentru a le desfi inţa.

Sibiul va avea două parcuri noi
¤ Primăria obţine finanţare europeană pentru două noi coridoare verzi în cartierele Vasile Aaron şi Tineretului
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Piaţa este satul din mijlocul oraşului!Piaţa este satul din mijlocul oraşului!
Gusturile copilăriei le găseşti la noi!pp g şşpp g şş

 Adresa: Calea Surii Mari nr. 16A (Piata Obor) 
 Email: offi ce@pietesibiu.ro  Telefon: 0269 / 210539

Consumaţi produse româneşti!
Consumaţi produse locale!

Preţurile practicate în pieţe 
la prima oră a dimineţii la legume şi fructe!gume şi

PUBLICITATE

Echipa Ambulanţa pentru 
Monumente lansează un 
apel public către comuni-
tate pentru o intervenţie 
urgentă la corpul central 
al fostei mănăstiri a 
Ursulinelor din Sibiu. 
Până la data de 10 aprilie, 
voluntarii încearcă să 
adune 50.000 de ţigle isto-
rice vechi, tip solzi, nece-
sare pentru refacerea aco-
perişului clădirii.

Potrivit reprezentanţilor 
proiectului, ţigla industrială 
existentă pe acoperiş este com-
plet compromisă, iar restau-
rarea necesită materiale tra-
diţionale, compatibile cu ar-

hitectura istorică a clădirii.
„Avem nevoie de ajutorul 

comunităţii. Căutăm ţigle 
artizanale vechi, tip solzi, 
precum cele folosite în tre-
cut. Dacă există astfel de ţi-
gle depozitate în curţi, şuri 
sau magazii şi proprietarii 
doresc să le doneze, ne pot 
contacta”, transmit repre-
zentanţii Ambulanţei pen-
tru Monumente.

Echipa poate prelua ţiglele 
de la o distanţă de maximum 
100 de kilometri în jurul Sibi-
ului, cu ajutorul unei camio-
nete. Persoanele care pot do-
na asemenea materiale sunt 
rugate să ia legătura cu Tudor 

Coman, la numărul de telefon 
0734 411 220, pentru organi-
zarea transportului.

Organizaţia subliniază că 
nu sunt utile ţiglele industri-
ale mari sau cele industriale 
tip solzi, ci doar ţiglele arti-
zanale vechi. De asemenea, 
voluntarii atrag atenţia că nu 
vor prelua ţigle direct de pe 
acoperişurile clădirilor istori-
ce, pentru a nu încuraja înlo-
cuirea materialelor originale.

„Ţiglele vechi fac parte 
din identitatea clădirilor is-
torice şi nu trebuie îndepăr-
tate de pe acoperişurile aces-
tora”, mai transmit repre-
zentanţii proiectului.

Apel urgent pentru salvarea acoperişului 
fostei mănăstiri a Ursulinelor din Sibiu: 
sunt necesare 50.000 de ţigle istorice

Dincolo de funcţia de pre-
şedinte al Consiliului 
Judeţean Sibiu şi conduce-
rea unui întreg judeţ, 
Daniela Cîmpean spune 
că este, înainte de toate, 
un om care se bucură 
de lucrurile simple. 

Maria-Antonia OANA

În puţinul timp liber pe 
care îl are preferă să mear-
gă în drumeţii, să se plim-
be cu bicicleta sau să petrea-
că timp alături de familie şi 
prieteni. La bază dascăl şi 
avocat, Daniela Cîmpean a 
ajuns în politică după ce a 
realizat că multe dintre pro-
blemele oamenilor depind 
de deciziile luate în admi-
nistraţie. Într-un interviu 
acordat în exclusivitate pen-
tru Mesagerul de Sibiu, Da-
niela Cîmpean a vorbit des-
pre funcţia publică, provo-
cările mandatului, dar şi 
despre perioada difi cilă a 
pandemiei. În acelaşi timp 
a povestit şi despre lucruri-
le care o ajută să îşi păstre-
ze calmul şi energia.

Cine este Daniela 
Cîmpean dincolo 
de funcţia publică?

Daniela Cîmpean: Din-
colo de funcţia publică sunt, 
înainte de toate, un om care 
se bucură de lucrurile sim-
ple. Îmi regăsesc echilibrul 
în liniştea naturii, într-o car-
te bună sau în timpul petre-
cut cu oamenii apropiaţi – 
familie şi prieteni. Viaţa pu-
blică este intensă, iar respon-
sabilităţile sunt multe. Toc-
mai de aceea aceste momen-
te devin foarte preţioase. E-
le îţi reamintesc cine eşti din-
colo de funcţii şi cât de im-
portant este să rămâi conec-
tat la lucrurile esenţiale.

Ce v-a determinat să in-
traţi în politică?

Nu a fost un plan de cari-
eră. La bază sunt dascăl şi 
avocat, iar ambele profesii 
mi-au fost şi îmi sunt foarte 

dragi. Ca dascăl am învăţat 
cât de mult contează educa-
ţia în formarea unui om. Ca 
avocat am înţeles cât de im-
portant este dreptul şi mo-
dul în care deciziile pot schim-
ba destine. În timp, întâlnind 
foarte mulţi oameni şi situ-
aţii diferite, am realizat că 
multe dintre problemele lor 
depind de decizii publice. Iar 
dacă vrei să schimbi lucru-
rile cu adevărat, uneori tre-
buie să fi i şi la masa unde se 
iau deciziile. Aşa am ajuns 
să accept propunerea de a 
deveni consilier judeţean, iar 
după zece ani colegii mi-au 
propus să candidez pentru 
funcţia de preşedintă a Con-
siliului Judeţean. Nu a fost 
o decizie uşoară, dar a fost 
una asumată.

Cum a fost 
începutul carierei?

Ca orice început, a venit 
cu multe provocări. Admi-
nistraţia publică este un do-
meniu complex, iar decizii-
le pe care le iei au un im-
pact direct asupra vieţii oa-
menilor. Am înţeles repede 
că nu este vorba doar des-
pre proceduri sau documen-
te, ci despre responsabilita-
tea faţă de comunitate. Fi-
ecare decizie poate însemna 
un drum modernizat, un ser-
viciu medical mai bun sau 
o şansă în plus pentru o co-
munitate. De aceea am pri-

vit întotdeauna funcţiile pu-
blice nu ca pe o carieră în 
sine, ci ca pe perioade de res-
ponsabilitate în care ai oca-
zia să construieşti lucruri 
care rămân.

Care au fost cele mai 
mari provocări?

Pandemia a fost, fără în-
doială, cea mai mare provo-
care. Era o situaţie complet 
nouă pentru toată lumea, 
iar rolul celor afl aţi în pozi-
ţii de decizie era să aducă 
echilibru şi încredere.

În acelaşi timp, pande-
mia a însemnat şi o luptă 
difi cilă cu dezinformarea. U-
nele ştiri false s-au răspân-
dit foarte repede şi au gene-
rat teamă şi tensiune. Au 
existat momente în care me-
dici şi asistente, deşi erau 
în prima linie salvând vieţi, 
ajungeau să fi e ameninţaţi 
sau judecaţi pe nedrept. Îmi 
amintesc şi acum telefonul 
unei asistente care plângea 
şi îmi spunea că vrea să re-
vină mai repede la serviciu, 
după ce fusese infectată, pen-
tru a-şi ajuta colegii. Astfel 
de gesturi spun foarte mult 
despre dedicarea oamenilor 
din sistemul medical.

O altă provocare majoră 
este proiectul noului Spital 
Judeţean. Este un proiect e-
senţial pentru comunitate, 
dar şi unul foarte complex. 
Din păcate, România a pier-

dut fonduri importante des-
tinate sănătăţii, iar parado-
xul este că sumele pierdute 
sunt mai mari decât costul 
spitalului pe care dorim să îl 
construim la Sibiu. Astfel de 
momente te învaţă să mergi 
mai departe şi să nu renunţi, 
pentru că proiectele de care 
comunitatea are nevoie tre-
buie duse până la capăt.

V-aţi simţit vreodată 
discriminată 
ca femeie în politică?

Au existat, uneori, preju-
decăţi sau aşteptări diferite, 
aşa cum se întâmplă în mul-
te domenii. Cred însă că ele 
pot fi  depăşite prin profesio-
nalism, seriozitate şi consec-
venţă. În timp, oamenii nu 
te mai judecă după etichete, 
ci după modul în care îţi faci 
treaba şi după rezultatele pe 
care le aduci. Respectul nu 
se cere, se construieşte.

A existat un moment 
în care aţi simţit 
că trebuie să demon-
straţi mai mult?

Cred că orice persoană afl a-
tă într-o poziţie de leadership 
simte această responsabilita-
te. Atunci când deciziile tale 
au impact asupra oamenilor, 
apare fi resc dorinţa de a de-
monstra că direcţia aleasă es-
te cea corectă. Nu privesc însă 
acest lucru ca pe o presiune 
negativă, ci ca pe o responsa-

bilitate care te obligă să fi i mai 
atent, mai riguros şi mai echi-
librat în deciziile pe care le iei.

Cum reuşiţi să păstraţi 
echilibrul între 
viaţa profesională 
şi cea personală?

Nu este întotdeauna uşor. 
Într-o funcţie publică îţi dai 
seama repede că agenda ta 
nu îţi mai aparţine în tota-
litate. Din fericire, fi icele me-
le sunt deja mari şi înţeleg 
foarte bine ritmul acestei 
vieţi. Sprijinul lor contează 
foarte mult. Încerc însă să 
păstrez momente pentru lu-
crurile care îmi dau energie: 
timpul petrecut cu familia, 
întâlnirile cu prietenii, o ie-
şire în natură sau o carte bu-
nă. Sunt lucruri simple, dar 
esenţiale pentru echilibru.

Ce pasiuni aveţi şi ce 
faceţi în timpul liber?

Îmi plac foarte mult că-
lătoriile, dar nu pentru a bi-
fa destinaţii, ci pentru a des-
coperi locurile cu adevărat. 
Îmi place să înţeleg spiritul 
unei comunităţi, prin oa-
meni, istorie sau gastrono-
mie. Dacă locul are şi munţi, 
bucuria este completă. Na-
tura este una dintre cele mai 
bune modalităţi de a-mi re-
căpăta energia. Îmi plac dru-
meţiile, schiul sau plimbă-
rile cu bicicleta, dar şi ace-
le experienţe în care îţi de-

păşeşti propriile limite, cum 
ar fi  escaladarea unei stân-
ci sau explorarea unei peş-
teri. Îmi plac şi întâlnirile 
cu prietenii. Sunt prietenii 
care durează de o viaţă şi 
care îţi amintesc mereu de 
unde ai plecat.

Ce calităţi trebuie 
să aibă un lider?

Un lider trebuie să înţe-
leagă, înainte de toate, res-
ponsabilitatea faţă de oa-
meni. Să ştie să asculte, să 
înţeleagă nevoile comunită-
ţii şi să aibă curajul de a 
lua decizii chiar şi atunci 
când ele nu sunt uşoare. La 
fel de important este să ştie 
să construiască echipe. În 
administraţie, proiectele im-
portante nu sunt rezultatul 
unui singur om, ci al unei 
echipe care împărtăşeşte 
aceeaşi viziune.

Unde vă vedeţi 
peste 5 ani?

Nu m-am gândit nicioda-
tă la viitor în termeni de func-
ţii. Mă interesează mai de-
grabă cum pot contribui la 
lucruri care aduc un pic mai 
bine în comunitate. Funcţii-
le sunt trecătoare, dar dorin-
ţa de a construi şi de a lăsa 
în urmă lucruri utile pentru 
oameni rămâne. Peste cinci 
ani mă văd tot implicată în 
proiecte care pot face viaţa 
oamenilor mai bună.

De la drumeţii şi schi, la conducerea 
unui judeţ. Daniela Cîmpean: „Sunt un 
om care se bucură de lucrurile simple”
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MULT MAI MULT DECÂT NIŞTE SIMPLE FIRIMITURI DE VIAŢĂ ADEVĂRATĂ (292) 
Cu zâmbetul zâmbitor 

al feţei sale şi cu 
blândeţea privirilor 

ochilor săi, femeia picură 
un plus de lumină, de 

sensibilitate şi de bucurii 
în sufl etele celor ai casei 

sale! De ceea o preţuim şi 
o apreciem mult de tot!

Se întâmpla în timpul 
luptelor dintre două ta-
bere războinice rivale din 
Epoca Medievală

Presupuşii învingători 
răpesc un copil al celeilal-
te tabere şi se retrag, pe 
căi numai de ei ştiute, sus 

în munţii înalţi, împădu-
riţi şi prăpăstioşi. 

Curând, însă, pe urmele 
răpitorilor pornesc cei mai vi-
teji şi puternici războinici. 
După zile şi nopţi de chin, în 
încercarea zadarnică de a ur-
ca abruptul acelui munte, re-
cuperatorii se dau bătuţi, re-
nunţând. Şi când să porneas-
că spre tabăra lor văd o fe-
meie care se apropie de ei, 
purtând teafăr în braţe copi-
lul răpit! La întrebarea: „Cum 
de tu ai izbutit, iar noi nu”?, 
femeia-mamă iubitoare,

le-a răspuns: „Pentru 
că nu era copilul nici unu-
ia dintre voi!”.

O astfel de femeie, însă hâr-
tibăceancă şi din zilele noas-
tre, avea o duzină de copii. Cei 
care o ţineau alături de ale lor 
frumoase amintiri, făcând din 
ea mama visurilor lor. Iar acea 
femeie era într-atâta de plă-
cută la chip şi de bună la su-
fl et încât copiii ei erau siguri 
că atunci când a făcut-o pe 
mama lor, Dumnezeu a fost 
tare bine-dispus. Oferindu-i 
un bucheţel de gingaşi ghio-
cei, soţul-tată al acelor mul-
ţi şi frumoşi copii i-a vorbit, 
spunându-i: „Tu porţi un 
simplu şi melodios nume! 
Acela de MAMĂ! Cel care, 
cu mici diferenţe, e pro-

nunţat la fel în întreaga 
lume. Şi precum ştii, îmi 
este tare dor de tine în fi -
ecare zi”. Apoi au răsfoit, cu 
toţii împreună, fi lă cu fi lă, al-
bumul vechilor amintiri, iar 
din poza cununiei lor, făcută 
cu 75 de ani în urmă, s-au 
ivit chipurile unei distinse ţă-
răncuţe şi a unui chipeş fe-
cior-plugar. Erau tocmai ei, 
cei doi de acum. Acei părinţi 
frumos îmbătrâniţi, ai celor 
12 copii ai lor: 7 fete şi 5 bă-
ieţi. Dar şi bunici şi străbu-
nici a numeroşi nepoţi, nepoa-
te, strănepoţi şi strănepoate.

Ioan Vulcan-Agniţeanul 
(n.24 feb.1935)

S-a urmărit mutarea dis-
cuţiei de la nivel declara-
tiv, prin analiza concretă 
a obstacolelor birocratice, 
fi nanciare şi legislative 
care afectează proiectele 
majore de investiţii, cu 
implicarea directă a deci-
denţilor naţionali, relatea-
ză Monitorul de Cluj.

Teme principale de dez-
batere:
¤ Nevoia de predictibilitate 
fi scală pentru investiţii pe 
termen lung
¤ Modele de parteneriat 
win-win între sectorul pu-
blic şi cel privat
¤ Noi fi nanţări europene şi 
direcţii strategice pentru pe-
rioada următoare
¤ Modul de derulare al pro-
iectelor actuale (ex. Progra-
mul „Anghel Saligny”) – pro-
vocări, blocaje şi soluţii
¤ Infrastructura ca priorita-
te naţională: transport, utili-
tăţi, energie, telecomunicaţii
¤ Perspective cu privire la 
viitoarele direcţii de fi nan-
ţare publică şi europeană

La acest panel, printre 
alţii, au participat:
¤ Dan Tarcea, viceprimarul 
municipiului Cluj-Napoca
¤ Mircea Bulboacă, fonda-
torul şi preşedintele gru-
pului CON-A
¤ Radu Moisin, deputat clu-
jean şi membru în Comisia 
de Transporturi şi Infra-
structură
¤ Ovidiu Cîmpean, deputat 
clujean şi vicepreşedintele 
Comisiei pentru Afaceri.

2 cu sapa, 3 cu mapa. 
Mircea Bulboacă, 
preşedinte CON-A: 
„Birocraţia omoară 
România”

Fondatorul şi preşedin-
tele grupului CON-A, Mir-
cea Bulboacă a spus, pen-
tru monitorulcj.ro, ce ar tre-
buie să se schimbe pentru 
ca firmele româneşti de 
construcţii să poată livra 
mai eficient şi mai rapid 
proiectele publice.

„Mai puţină birocraţie. 
Asta ne omoară. Sunt tot 
felul de condiţionări. Am 
ajuns ca pe şantier să lu-
creze doi, iar în birou să 
lucreze 5. Mai avem şi ches-
tiunea credibilităţii şi a legis-
laţiei care se schimbă. Sunt 
greutăţi. Avem nevoie de con-
secvenţă în relaţia cu sta-
tul. Concret, în relaţia pu-
blic-privat sunt probleme 
cu plata. Întârzieri, care 
lungesc perioadele de exe-
cuţie. deranjează mult”, a 
spus Mircea Bulboacă, pen-
tru monitorulcj.ro.

Dan Tarcea: 
„Parteneriarul 
public-privat nu 
funcţionează 
la ora actuală”

Viceprimarul muicipiu-
lui Cluj-Napoca a fost în-
trebat şi el care sunt prin-
cipalele probleme în parte-
neriatul public-privat.

„Din păcate avem foarte 
puţine parteneriate publi-
ce private bune la Cluj şi în 
România. Din cauza legis-
laţiei, nu există o credibilitate 
clară. Spun asta pentru că pro-
vin din mediul privat şi înţeleg 
nevoile. Nu există o încrede-
re între public şi privat.

Astăzi stabilim o linie de 
parcurs, dar nu există o ga-

ranţie că lucrurile rămân 
valabile cum sunt stabili-
te. Sunt anumite zone publi-
ce şi private care nu îşi asu-
mă anumite riscuri”, a spus 
Dan Tarcea, în cadrul pane-
lului despre parteneriatul 
public-privat din România.

Potrivit viceprimarului 
Cluj-Napoca, aşa cum es-
te astăzi, parteneriatul 
public-privat nu este 
unul funcţional.

„Trebuie intervenit le-
gislativ. Multe companii nu 
vin la licitaţii cu statul. Eu 
vă încurajez să o faceţi, da-
că, atunci vin alţii. Vă pu-
teţi dezvolta companiile 
prin aceste contracte. Tre-
buie să generăm proiecte de 
calitate, bancabile. De la ade-
rarea în UE am benefi ciat de 
fonduri destul de uşor”, a 
spus Dan Tarcea.

A luat cuvântul şi Cristi-
an Erbaşu, CEO Construc-
ţii Erbaşu care a vorbit des-
pre barierele în dezvoltarea 
marilor proiecte de infra-
structură din România.

Cristian Erbaşu: 
„Parteneriatul 
public-privat 
nu este pregătit”

„Această problemă a 
parteneriatului public-pri-
vat este din 2007, de când 

România a intrat în Uniunea 
Europeană. Am avut o lege 
modifi cată, dar încă nu s-a 
ajuns la o formă care să fa-
că aplicabilă soluţia pe ca-
re legea aceasta o poate 
oferi. Este greu să creem 
o încredere când unii dintre 
noi nu facem şi spunem că le-
gea nu mă lasă. Nu este bine 
când o spune asta chiar legiu-
itorul. Când se doreşte se poa-
te, restul sunt motive. Parte-
neriatul public-privat, în 
momentul actual, nu este 
pregătit să activeze, legal. 
Acest parteneriat înseam-
nă profi t, proporţional cu 
riscul. Cei care vin să lucre-
ze cu statul doresc un echili-
bru. Asta trebuie să înţelea-
gă autorităţile. Nu dăm şan-
se parteneriatului cu marje 
de profi t de doar 3, 5 sau 10%”, 
a spus Cristian Erbaşu.

A luat cuvântul 
şi deputatul clujean 
Ovidiu Cîmpean.

Acesta a vorbit despre 
modul în care România poa-
te să folosească mai efi cient 
fonduri europene pentru mo-
dernizarea infrastructurii.

„Chiar dacă avem a-
ceastă criză bugetară, 
acest defi cit şi în 2026 vom 
vea 165 mld. lei în inves-
tiţii. Finanţarea nu scade. 

Va creşte în fi ecare an. Tren-
dul ascendent al investiţii-
lor va creşte până în 2030. 
Sunt lucruri foarte bune de, 
la Cluj încercăm să mer-
gem mai departe”, a spus 
Ovidiu Cîmpean.

Potrivit deputatului exis-
tă trei paliere prin care 
România îşi poate îmbu-
nătăţii activitatea.

Unul dintre ele este sim-
plificarea.

„Sunt multe programe 
care trebuie unifi cate. 
Simplifi căm. Trebuie să 
avem mentalitatea simplifi -
cării şi în legislaţie. Dacă nu 
este simplă riscăm. Ne chi-
nuim cu juriştii pentru că 
multe licitaţii sunt semna-
te cu cadre legislative dife-
rite. Putem îmbunătăţii”, a 
spus Ovidiu Cîmpean.

Deputatul Ovidiu 
Cîmpean: „Sectorul 
public la Cluj a luat-o 
înaintea celui privat”

Un alt aspect este legat 
de partea de coerenţă a in-
vestiţiilor.

„Vom încerca o contribuţie 
mai mare a autorităţilor şi im-
plicarea capitalului privat. 
Trebuie să îmbunătăţim 
capitolul proiectării. Eco-
nomisim prea mult timp şi 
bani acolo, dar plătim de 
trei ori mai mult greşelile 
din proiectare şi imple-
mentare. Economia de timp 
dăunează implementării. 
Sectorul public la Cluj a 
luat-o înainte sectorului 
privat. Am ajuns o piaţa a 
construcţiilor matură. Putem 
să ne gândim la mai mult, la 
principii de implementat. A-
tât în sectorul public cât şi cel 
privat. Cel mai înţelept es-
te să continui accelerat, nu 
să te opreşti la jumătatea 
drumului. România nu poa-
te gândi izolat, ci doar în 
context European”, a mai pre-
cizat Ovidiu Cîmpean.

Tot din partea sectorului 
public a luat cuvântul şi Mar-
cel Boloş, director general al 

Agenţiei de Dezvoltare Re-
gională (ADR) Nord-Vest.

„Viitorul regiunii ne in-
fl uenţează pe toţi. E bine 
ca lucrurile să le pregătim 
din timp. Dacă ne aşezăm cu 
idei, rezultatele vor fi  pe mă-
sură. Am avut iniţiativa de 
pregătire din timp a cadru-
lui fi nanciar şi mizăm pe fon-
dul alocat regiunii. Acesta 
e curentul. De a sprijini 
regiunile, în dezvoltarea 
teritorială. Proiectele de 
mobilitate urbană, adresate 
vouă, constructorilor, cele de 
infrastructură rutieră etc. 
Descentralizarea pe care noi 
o parcurgem trebuie să con-
tinue şi cu dezvoltarea rura-
lă. Există o sinergie.

Comunităţile rurale să 
se alinieze. Miza noastră 
este ca de la un buget de 
1,4 mld. euro să ajungem 
la dublarea acestuia. Ne 
bazăm pe pregătirea din timp 
a proiectelor. În 2026 esti-
măm un volum de investi-
ţii care depăşeşte 700 mil. 
euro, consistent pentru re-
giunea noastră. În 2029 
sperăm ca regiunea 
Nord-Vest să arate la nivel 
de secol XXI, investiţiile să 
se regăsească în nivelul de trai 
şi calitatea vieţii oamenilor”, 
a spus Marcel Boloş.

Acesta a mai adăugat că 
2027 este an de vârf pentru 
lucrările construcţiilor, în 
regiunea de Nord Vest.

A mai luat cuvântul un alt 
deputat clujean, Radu Moisin.

„Problema este că, la un mo-
ment dat, a fost împuternicită 
o comisie pentru parteneriatul 
public-privat. A un venit pan-
demia, războiul din Ucrania şi 
nu s-a întâmplat mare lucru. 
Ulterior a fost trecut la minis-
tere. Am luat taurul de coar-
ne. Este creat pentru pri-
ma dată un comitet pentru 
a împinge mai departe no-
ţiunea de PPP (Parteneri-
atul Public-Privat), ca să nu 
mai rămână la nivel declara-
tiv. PSC face politici publice”, 
a spus Radu Moisin.

Statul şi firmele s-au pus de acord 
la Cluj că birocraţia ne „omoară”
¤În cadrul Conferinţei Regionale PSC Transilvania 2026, un subiect important abordat a fost 
parteneriatul public-privat şi de ce este nevoie pentru ca această relaţie să funcţioneze mai bine.

CITEŞTE MATERIALUL INTEGRAL AICI

Alexandra Stoica (preşedinte PSC), Dan Tarcea (viceprimar Cluj-Napoca) şi Mircea Bulboacă (preşedinte CONA)
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Scanează codul QR cu smartphone-ul
sau tableta pentru a citi cele mai noi ştiri din Sibiu!
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TOMBOLA „CLIENT FIDEL TURSIB 2026“

Tombola client fi del Tursib continuă și în anul 2026. Așadar, sunt invitați să participe 
toți clienții care achiziționează abonamente cu preț întreg, pe întreaga perioadă a tombo-
lei (1 Ianuarie 2026 - 31 Decembrie 2026), fără întrerupere.

Cine poate participa la tombolă?
Orice persoană fi zică care îndeplinește cumulativ următoarele criterii de eligibilitate:

• Este client Tursib și achiziționează abonamente cu preț întreg, pe toată perioada 
desfășurării tombolei (1 Ianuarie 2026 – 31 Decembrie 2026), fără întrerupere. Excepție 
de la această regulă sunt doar donatorii de sânge, care deși benefi ciază de abonamente 
cu reducere, au dreptul de a participa la tombolă;

• Se înscrie în perioada 7 – 13 Decembrie 2026 pe lista pentru tragerea la sorți, prin 
completarea formularului online pe care îl vom pune la dispoziție. 

Vor fi  luate în calcul atât abonamentele încărcare pe cardul Tursib cât și cele încărca-
te în aplicația mobilă SibiuBus.

Cine nu poate participa la tombolă?
• Clienții care benefi ciază de abonamente gratuite sau abonamente cu reducere (cu 

excepția donatorilor de sânge);

• Angajaţii Tursib.

Ce premii vă aşteaptă?
• Un laptop;

• Două telefoane mobile;

• Trei smartwatch-uri;

• Trei abonamente Tursib valabile 6 luni la alegere din anul 2027.

Important de reţinut!
• Înscrierile se fac între 7 şi 13 Decembrie 2026 prin completarea forumularului care 

va fi  pus la dispoziţia dumneavoastră pe site-ul www.tursib.ro;

• Extragerea câştigătorilor se va efectua electronic în data de 14 Decembrie 2026;

• Lista cu numele câştigătorilor va fi  afi șată pe site-ul www.tursib.ro și pe pagina de 
Facebook în perioada 14 – 15 Decembrie 2026;

• Înmânarea premiilor va avea loc în data de 16 Decembrie 2026;

Regulamentul complet este disponibil pe site-ul www.tursib.ro sau la sediul Tursib, în 
cadrul departamentului Marketing.

Vă mulțumim pentru fi delitatea dumneavoastră și vă dorim mult noroc!

ANUNŢ DE ANGAJARE 

1. AUDITOR INTERN
Cerinţe obligatorii:

• Studii superioare absolvite cu diploma de licență;

• Vechime minimă în audit public intern de 1 an;

• Constituie avantaj experiență in domeniul fi nanciar-contabil;

• Cunoașterea legislației si a normelor specifi ce activității de audit public intern;

• Cunoștințe foarte bune de operare MS Offi ce (Excel, Word);

• Deținerea certifi catului de atestare a auditorului intern din sectorul public, emis de 
Ministerul Finanțelor Publice prin Unitatea Centrala de Armonizare pentru Auditul Public 
Intern (UCAAPI);

• Respectarea prevederilor art. 22 din Legea 672/2002 referitoare la incompatibilita-
tea auditorilor interni.

2. FEMEIE DE SERVICIU
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

3. LUCRĂTOR PENTRU SALUBRIZARE
Cerinţe obligatorii: persoană responsabilă, disciplinată, punctuală, serioasă.

Candidaţii vor depune la sediul Pieţe Sibiu S.A. situat in Sibiu, str. Calea Surii Mari nr. 16A sau pe 
adresa de e-mail piete@sibiu.ro o cerere însoţită de copii după următoarele documente:

• a) Curriculum vitae;

• b) Copie a actului de identitate al candidatului;

• c) Copii diplome/acte de studii

• d) Adeverinţă de la medicul de familie

• e) Cazier judiciar

Director general,
MICU Livia Elena

PIEȚE SIBIU S.A. 
ANGAJEAZĂ 

s.c. LEGOCOM IMPEX S.R.L

tel: 0745/253.789
str. Dinamului nr.5, Sibiu

• Legătorie arhivistică
conform legii 16/1996

• Legătorie proiecte  • 

Recondiționat cărți

Calendarul târgurilor din Judeţul Sibiu 
în perioada 13-19 martie 2026

Săptămânale generale

• Sâmbăta – Sibiu – Profi l agroalimentar Piaţa Volantă Transilvania 
Sibiu Sibiu, Str. Octavian Goga nr. 1 – parcarea interioară

• Marţea, Vinerea, Duminica – Sibiu – Târgul Obor

• Joia – Mediaş

• Vinerea – Agnita

• Joia, Sâmbăta, Duminica – Cisnădie

Specializate:

• 15 martie - Vurpăr: Târg

• 17 martie - Apoldu de Sus: Târg

• 19 martie - Avrig: Târg
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ANUNŢ AUTORIZAȚIE DE CONSTRUIRE

Iordache Ioana, titular al Autorizaţiei de Construire/Desfi in-
ţare nr. 16 din 24.02.2026, emisă pentru executarea lucrărilor 
„Demolare corp C2 şi extindere corp C1 – parter, POT + 25,28%, 
CUT + 0,25, categoria de importanţă D“, aduc la cunoștinţă că 
la data de 20.03.2026, ora 08:00, vor începe lucrările de con-
strucţii autorizate pentru imobilul situat în judeţul Sibiu, orașul 
Cisnădie, str. Unirii nr. 54, identifi cat prin cartea funciară nr. 
115932, fi șa bunului imobil, 115832-C1 și 115832-C2.

ANUNŢ DE VÂNZARE 

VINDE

autoutilitară N2 cu macara, marca MAN, 
tipul TGL 12.180, capacitate cilindrică 4580 
cmc, culoare ALB - ROȘU, înmatriculată, an 
fabricație 2012, rulaj: 216.817 km, macara 
tip PK175008, nr. fabricaţie 
100150856/2012, Sn 7,3 t, lungime braţ 8 m.

Preț: 170.000 lei.

Informații suplimentare: tel: 0720 110 130 
email: piete@sibiu.ro.

ANUNŢ VÂNZARE TEREN

VÂND TEREN INTRAVILAN

pe str. Cosaşilor în Dezmir (Apahida), 
în suprafaţă de 1.000 mp, 
cu front la stradă şi curent.

Preţ 70 €/mp.

Detalii la telefon: 0742-164697
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Mircea Bulboacă, fondato-
rul şi preşedintele grupu-
lui CON-A, avertizează, 
într-un interviu în exclusi-
vitate pentru monitorulcj.ro 
că adevăratul test 
pentru industria construc-
ţiilor din România 
va începe după fi nalizarea 
investiţiilor din PNRR. 
Antreprenorul vorbeşte 
despre riscurile majore 
pentru sector în următorii 
ani – de la scăderea fi nan-
ţărilor publice şi impredic-
tibilitatea legislativă până 
la defi citul de forţă de 
muncă – şi despre necesita-
tea unor mecanisme alter-
native de fi nanţare pentru 
marile proiecte.

Mircea Bulboacă este o fi -
gură centrală în peisajul an-
treprenorial din România, fi -
ind fondatorul şi preşedintele 
grupului CON-A, una dintre 
cele mai mari şi de succes com-
panii de construcţii cu capital 
integral românesc.

Sub conducerea sa, 
CON-A (fondată în 1990 la 
Sibiu) a devenit un punct de 
referinţă în industrie, reali-
zând proiecte de infrastruc-
tură de anvergură (Cluj Are-
na, BT Arena, Drumul Ex-
pres Tureni, Stadionul Ion 
Oblemenco etc), fabrici pen-
tru multinaţionale şi centre 
logistice complexe.

Anul 2026 se anunţă com-
plicat pentru sectorul 
construcţiilor. Care sunt, 
din perspectiva dumnea-
voastră, cele mai mari 
trei riscuri pentru indus-
trie în următorii ani?

Mircea Bulboacă: Secto-
rul construcţiilor traversează 
o perioadă de transformare, 
iar în următorii ani văd trei 
riscuri majore.

În primul rând, incertitu-
dinea legată de fi nanţarea in-
vestiţiilor publice. O mare par-
te din proiectele afl ate în de-
rulare sunt susţinute din fon-
duri europene, însă este foar-
te probabil ca, în viitorul exer-
ciţiu fi nanciar, aceste resurse 
să fi e mai limitate şi direcţio-
nate într-o măsură mai mare 
către domenii precum apăra-
rea. În acest context, Româ-
nia va trebui să găsească me-
canisme alternative pentru a 
continua investiţiile în infra-
structură şi dezvoltare.

În al doilea rând, impre-
dictibilitatea legislativă şi ad-
ministrativă, care afectează 
planifi carea proiectelor ma-
ri. Industria construcţiilor a-
re nevoie de stabilitate, de re-
guli clare şi de proceduri efi -
ciente pentru ca investiţiile 
să poată fi  realizate într-un 
ritm constant.

Nu în ultimul rând, defi ci-
tul de forţă de muncă califi ca-
tă rămâne o provocare majoră 
pentru întregul sector. Chiar 
dacă în ultimii ani companiile 
au făcut eforturi importante 

pentru a atrage şi forma per-
sonal, problema resurselor u-
mane va continua să infl uen-
ţeze capacitatea industriei de 
a livra proiecte la scară mare.

Suntem la fi nalul unui ci-
clu de investiţii masive 
prin Planul Naţional de 
Redresare şi Rezilienţă. 
Ce se întâmplă cu indus-
tria construcţiilor din Ro-
mânia în momentul în ca-
re aceşti bani dispar? Es-
te pregătită industria 
construcţiilor pentru 
acest moment?

Planul Naţional de Redre-
sare şi Rezilienţă a generat, 
într-adevăr, un volum mare 
de investiţii într-un interval 
relativ scurt de timp, ceea ce 
a avut un impact pozitiv asu-
pra sectorului construcţiilor 
din România. Însă este clar 
că aceste fi nanţări sunt limi-
tate în timp, iar provocarea 
reală începe în momentul în 
care acest ciclu investiţional 
se va încheia. Sectorul con-
strucţiilor din România are 
astăzi capacitatea tehnică, ex-
perienţa şi companiile nece-
sare pentru a realiza proiecte 
mari şi complexe. Problema 
nu este capacitatea construc-
torilor, ci asigurarea unui fl ux 
constant de investiţii. Pentru 
a evita o frânare a dezvoltă-
rii, România trebuie să pre-
gătească din timp mecanisme 
alternative de fi nanţare

Parteneriatele public-priva-
te pot reprezenta una dintre 
soluţiile importante, mai ales 
pentru proiecte mari de infra-
structură, sănătate sau ener-
gie. Pentru ca acest model să 
funcţioneze, este însă esenţial 
să existe o legislaţie clară şi 
predictibilă şi, foarte impor-
tant, unul sau două proiecte 
implementate cu succes care 
să creeze încredere şi prece-
dent în piaţă.

Cred că miza pentru Româ-
nia în următorii ani este să re-
uşească să facă tranziţia de la 
un model bazat aproape exclu-
siv pe fonduri europene către 
un model mai diversifi cat de 
fi nanţare a investiţiilor. Dez-
voltarea infrastructurii şi a eco-
nomiei nu se poate opri, iar so-
luţiile există dacă există şi vo-
inţa de a le implementa.

Dacă ar trebui să identifi -
caţi un singur lucru care 
ţine în loc dezvoltarea 

marilor proiecte în Ro-
mânia, ar fi  lipsa banilor 
sau birocraţia?

În multe situaţii nu lipsa 
banilor este problema princi-
pală, ci timpul în care reuşim 
să transformăm o idee sau o 
fi nanţare într-un proiect efec-
tiv construit. De foarte multe 
ori, marile investiţii sunt în-
târziate de proceduri adminis-
trative complicate, de avize 
numeroase sau de procese de 
autorizare care pot dura ani. 
Dacă reuşim să reducem bi-
rocraţia şi să creăm proceduri 
mai efi ciente, ritmul dezvol-
tării infrastructurii ar putea 
creşte semnifi cativ.

Cât costă, în realitate, bi-
rocraţia statului român 
pentru marile companii 
de construcţii?

Costul birocraţiei nu este 
doar unul direct, ci mai ales 
unul indirect. Întârzierile ge-
nerate de proceduri adminis-
trative lungi înseamnă costuri 
suplimentare cu fi nanţarea, 
blocarea resurselor, difi cultăţi 
în planifi carea echipelor şi une-
ori chiar pierderea unor opor-
tunităţi de investiţii.

Într-un sector precum con-
strucţiile, unde proiectele sunt 
complexe şi se întind pe pe-
rioade lungi, predictibilitatea 
este esenţială. Orice întârzi-
ere administrativă se refl ec-
tă în costuri mai mari pentru 
toţi actorii implicaţi – compa-
nii, investitori şi, în fi nal, pen-
tru economie.

Credeţi că statul român 
tratează sectorul con-
strucţiilor ca pe un parte-
ner strategic sau mai de-
grabă ca pe un furnizor 
pe care îl plăteşte târziu?

În ultimii ani s-au făcut paşi 
importanţi în direcţia unei re-
laţii mai echilibrate între stat 
şi industrie, mai ales în con-
textul marilor programe de in-
vestiţii publice. Totuşi, cred că 
mai este loc de îmbunătăţiri în 
ceea ce priveşte predictibilita-
tea, stabilitatea legislativă şi 
uneori ritmul plăţilor.

Sectorul construcţiilor are 
un rol strategic pentru dezvol-
tarea economiei – de la infra-
structură la industrie, energie 
sau sănătate. Din acest motiv, 
cred că este important ca rela-
ţia dintre stat şi companii să 
fi e una de parteneriat real, ba-
zată pe responsabilitate, pro-

fesionalism şi respectarea an-
gajamentelor de ambele părţi.

Noile măsuri fi scale dis-
cutate în ultimul an pun 
presiune pe multe indus-
trii. Cum se resimte acest 
lucru în marjele de profi t 
ale companiilor de con-
strucţii?

Construcţiile sunt, prin na-
tura lor, o industrie cu mar-
je relativ reduse, mai ales în 
zona proiectelor mari de in-
frastructură sau industriale. 
În acest context, orice creşte-
re de taxe sau costuri se re-
simte rapid în profi tabilita-
tea companiilor.

În acelaşi timp, multe pro-
iecte sunt contractate pe ter-
men lung, ceea ce face difi ci-
lă adaptarea rapidă la schim-
bări fi scale sau economice. De 
aceea, stabilitatea cadrului 
fi scal este foarte importantă 
pentru ca fi rmele să îşi poa-
tă planifi ca corect investiţii-
le şi resursele.

Cât de importantă este 
predictibilitatea fi scală 
pentru un antreprenor 
care planifi că proiecte pe 
termen lung?

Este esenţială. În construc-
ţii, proiectele mari pot dura 
trei, patru sau chiar cinci ani, 
iar deciziile de investiţii sunt 
luate cu mult timp înainte.

Un antreprenor are nevoie 
de un cadru fi scal stabil pen-
tru a putea face planuri pe ter-
men lung, pentru a investi în 
echipamente, tehnologie sau 
în dezvoltarea echipelor. Schim-
bările frecvente sau imprevi-
zibile creează incertitudine şi 
pot descuraja investiţiile.

Dacă ar exista o singură 
măsură fi scală care ar pu-
tea ajuta industria con-
strucţiilor în următorii 
ani, care ar fi  aceea?

Dacă ar fi  să aleg o singu-
ră direcţie, aş spune stabilita-
tea şi predictibilitatea fi scală 
pe termen mediu sau lung. 
Pentru industrie este mult mai 
important să ştie care sunt re-
gulile jocului pentru următo-
rii cinci sau zece ani decât să 
existe măsuri “minune” tem-
porare, dar care se schimbă 
frecvent. Un cadru fi scal sta-
bil ar permite companiilor să 
investească mai mult în teh-
nologie, în efi cienţă şi în dez-
voltarea capitalului uman, ce-

ea ce ar creşte competitivita-
tea întregului sector.

Oraşe precum Cluj-Napo-
ca se dezvoltă extrem de 
rapid. Credeţi că modelul 
actual de dezvoltare ur-
bană este sustenabil?

Cluj-Napoca este unul din-
tre cele mai dinamice oraşe din 
România şi este normal ca dez-
voltarea economică să aducă 
şi o presiune urbană mai ma-
re. Cred însă că, pe termen 
lung, sustenabilitatea dezvol-
tării depinde foarte mult de 
planifi care: infrastructură de 
transport, dezvoltarea zonei 
metropolitane, investiţii în mo-
bilitate şi în servicii publice. 
Dacă aceste elemente evoluea-
ză în acelaşi ritm cu dezvolta-
rea economică, Clujul şi oraşe-
le în general pot creşte într-un 
mod echilibrat.

Cum vedeţi rolul sectoru-
lui privat în modelarea 
viitoarelor zone metropo-
litane din România?

Sectorul privat are un rol 
foarte important, pentru că o 
mare parte din investiţiile ca-
re modelează oraşele – clădiri 
de birouri, zone industriale, 
dezvoltări rezidenţiale sau lo-
gistice – sunt realizate de com-
panii. În acelaşi timp, cred că 
succesul dezvoltării urbane de-
pinde de colaborarea dintre au-
torităţile publice şi investitori. 
Planifi carea urbană, infrastruc-
tura şi investiţiile private tre-
buie să fi e gândite împreună 
pentru a crea oraşe funcţiona-
le şi atractive pe termen lung.

Privind înapoi la evoluţia 
CONA, care a fost cea mai 
difi cilă decizie strategică 
pe care a trebuit să o lu-
aţi ca antreprenor?

În evoluţia unei companii 
de peste trei decenii există mul-
te momente difi cile, dar pro-
babil cele mai importante de-
cizii sunt cele legate de direc-
ţia pe termen lung.

Cea mai difi cilă decizie a 
fost luată în criza fi nancia-
ră din 2008, în momentul 
când a trebuit să concediem 
o parte din angajaţi, din ca-
uza lipsei lucrărilor. Aveam 
peste 300 de angajaţi pen-
tru care nu aveam de lucru 
şi pentru a concedia cât mai 
puţini, am luat decizia să 
investim din banii proprii, 
să facem propriile lucrări 

pentru a reţine cât mai mul-
ţi, pentru a le da de lucru şi 
am disponibilizat aproxima-
tiv 100 de angajaţi. Câteva 
luni mai târziu, am reuşit 
să câştigăm alte proiecte noi 
şi să depăşim momentul cri-
tic şi chiar să facem aproxi-
mativ 100 de noi angajări. 
A fost difi cil că o parte din 
angajaţi au plecat, însă s-a 
dovedit că am luat o decizie 
bună să investim, pentru a 
păstra cea mai mare parte 
a echipei.

Pe termen lung investim 
constant în profesionalizare, 
în echipe şi în capacitatea de 
a realiza proiecte din ce în ce 
mai complexe. Să ajungem pâ-
nă aici a însemnat investiţii 
mari şi uneori riscuri, dar pe 
termen lung aceasta a fost ba-
za dezvoltării companiei.

Ce diferenţiază o compa-
nie de construcţii care re-
zistă de peste 30 de ani de 
una care dispare după 
câţiva ani?

Cred că sunt trei lucruri 
esenţiale: seriozitatea, capaci-
tatea de adaptare şi investiţia 
în oameni. Construcţiile sunt 
un domeniu în care reputaţia 
contează enorm. Proiectele sunt 
mari, responsabilitatea este 
mare, iar partenerii trebuie să 
aibă încredere că îţi vei respec-
ta angajamentele.

Care este cel mai im-
portant sfat pe care 
l-aţi da unui antrepre-
nor tânăr care vrea să 
intre astăzi în indus-
tria construcţiilor?

I-aş spune să aibă răbdare 
şi să construiască pas cu pas. 
Construcţiile nu sunt un do-
meniu în care rezultatele apar 
peste noapte. Este nevoie în 
primul rând să câştigi experi-
enţă, încredere, să construieşti 
echipe bune şi să reuşeşti să 
impui disciplină în execuţie. În 
acelaşi timp, cred că noile ge-
neraţii pot aduce foarte multă 
valoare prin tehnologie, digi-
talizare şi prin abordări noi în 
managementul proiectelor.

Este important să îţi placă 
domeniul, să faci lucrurile cu 
pasiune şi să stăpâneşti bine 
măcar un segment din activi-
tatea de construcţii. Cu alte 
cuvinte, să te plasezi bine pe 
nişa ta pentru a-ţi oferi propri-
ile servicii, în funcţie de cerin-
ţele pieţei. Şi bineînţeles, sa 
construieşti o echipă, căreia să 
îi explici bine obiectivul şi va-
lorile pe baza cărora vrei să 
construieşti mai departe.

Dacă aţi porni astăzi 
de la zero în construcţii, 
aţi mai construi acelaşi 
tip de companie?

Cu siguranţă. Sunt de pro-
fesie inginer constructor şi sunt 
de peste 45 de ani în domeniu. 
Dacă ar fi  să o iau de la capăt, 
cu siguranţă tot construcţii aş 
face. Şi cred că principiile pe 
care aş dezvolta compania ar 
fi  aceleaşi: seriozitate, calitate 
şi investiţie în oameni.

INGINER MIRCEA BULBOACĂ | 
fondator şi preşedinte al grupului CONA

„Planul Naţional de Redresare şi Rezilienţă a 
generat, într-adevăr, un volum mare de investiţii 
într-un interval relativ scurt de timp, ceea ce a 
avut un impact pozitiv asupra sectorului 
construcţiilor din România. Însă este clar că 
aceste fi nanţări sunt limitate în timp, iar 
provocarea reală începe în momentul în care 
acest ciclu investiţional se va încheia. Sectorul 
construcţiilor din România are astăzi 
capacitatea tehnică, experienţa şi companiile 
necesare pentru a realiza proiecte mari şi 
complexe. Problema nu este capacitatea 
constructorilor, ci asigurarea unui fl ux constant 
de investiţii. Pentru a evita o frânare a 
dezvoltării, România trebuie să pregătească din 
timp mecanisme alternative de fi nanţare”.

Mircea Bulboacă, fondator CONA: 
„După PNRR, în căutarea altor soluţii de finanţare”.
Lecţiile unui antreprenor care a construit cele mai mari proiecte din România
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